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Kiadóhivatal i

PÉCSETT, MAria-ntca 1. sí,
t  kir. ítélőtábla épületével 

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intézendők.

P O U T  I K  A  I N A P I L A P

Szarkaaztől i r e d a i

PÉCSETT, Mária utca 1.
a kir. tábla átellenóben, 

hová a lap szellemi részéi 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk

Hlrdetéaehet
a kiadóhivatal vesz föl.

Egybeforradás.
Pécs, 1899. december ó.

Mikor a nemzeti párt bevonult a kor
mánypárt egyedül üdvözítő kebelebe, azt 
hirdette, hogy ezt politikai programmjának 
sértetlen föntartá^ával tette s büszkén utalt 
arra az óriási különbségre, amely az Ô 
bevonulása s a hírhedt Tisza-féle fuz’ó 
között mutatkozik. Tisza addigi elveinek 
nyílt szegre akasztása mellett vonult be 
a Lloyd-klubba. Apponyi és társai ellen 
ben azért szüntették meg külön pártállásu
kat, mert az uj kormányrendszer az 6 
politikai programmjuk megvalósítását tűzte 
ki célul.

Természetes dolog, hogy a fúziónak 
ilyeu színben való föltüntetése mellett a 
pártegyesülés csak külsőleg, úgyszólván 
mechanikailag mehetett végbe, mert hiszen 
a kormánypárt régi tagjai is azt hirdették, 
hogy régi programúijukból nem engedtek 
egy hajszálnyit sem s igy a párt régi és 
uj tagjai között föninaradt a régi antago
nizing, mely annál veszedelmesebb volt, 
mert a szivek mélyebe kellett fojtani, a 
honnét csak elvétve tört ki egy fölvillanó 
sugara, megvilágítva azt a sötét örvényt, 
amely a féltékenykedö feleket egymástól 
elválasztja.

Természetellenes volt az egész uj párt
alakulás, amely csak úgy nyerhetett volna 
természetes kiforrást, hogy azok, akiknek |

A „Pécsi Figyelő" íarcaja.
A színész társasága.

A vasárnap déli korzón sok szép leány- 
szem és a leánvszeinekben fényes őszi napsu
gár csillogott. Természetes, hogy barátom és 
én részt kértünk magunknak mindkét csillo
gásból ; az elsőből melegségei a másodikból 
fényt.

Mindkettőből kijutott.
Az első fordulónál egy mosolygó hölgy

gyei találkoztunk, a ki melegen csillogtatta 
tekintetét Aladár barátomon (nevezzük igy), a 
ki az őt megillető napsugarak hatasa alatt 
szintén mosolyogni látszott.

— Tehát már ismeritek egymást ? kér- 
dém fürkésző tekintettel.

— Óh igen, az este kerültünk össze a 
színház előcsarnokában és első kiserletre elfo
gadta a bemutatkozásomat.

A második tordulónál dámánk majd el
nyelte mosolyával Aladar barátomat.

— Eredj, mondám a hölgy iránt fakadt 
részvéttel, eredj és ragadd meg az alkalmat. 
Sétálj vele !

— Csak nem fogom magam kompromit
tálni, én, az ismert színész azzal, hogy ország
világ szemeláttara itt a korzón e hölgygyei 
sétálok. Különben is az a no, ki ilyen köny-

legyózött voltát mindenki ismerte, levonták 
volna bukásuk konzekvenciáját s uj pártot 
alakítva, kivonultak volna a régi pártból. 
De a magyar parlamenti elet már régen 
nélkülözi azt az egészséges erőt, amely 
elvek szerint csoportosítja a pártokat; sze
mélyek kultusza s az öuzó egyéni érdek 
azok a mozgató erők, a melyek itt az 
embereket egyesitik vagy szétválasztják.

A kormánypártnak régi érdekcsoportja 
tehát a kivonulás helyett lesbe állott s 
várta az alkalmat, amely próbára tegye az 
idealista jövevényeket s amely elvitázhatla- 
nul kimutassa, hogy a nemzetipárt prog- 
rammjanak a kormánypárt kebelében való 
megvalósítása nem egyéb üres frázisnál, 
mert ott maradt minden a régiben s nem 
a régi tagok alkalmazkodnak az uj irány
hoz hanem a jövevények kénytelenek át
alakulni olyan tizenhárom probas marne- 
lukokká. mint a milyenek ók maguk.

Bizakodtak abban, hogy a volt nem
zeti pártiak ezt a próbát nem fogják ki
áltani s vagy kivonulnak ismét a kormánypárti 
akolból, vagy mint renitens forradalmárok 
elvesztik befolyásukat a pártban a ismét 
a régi gárda ve9zi át a vezetést.

Ebben a reménykedésükben azonban 
alaposan csalatkoztak, mert a jövevények 
olyan fényesen állották ki a mamelukság 
próbáit, mintha ősidőktől fogva szívnák a 
Lloyd-klub előkelő légkörét. Alig hangzott

nyü győzelmet igér, nem érdemes az ost
romra.

Szegény nők ! — gondolám — be fur
csa szerepet juttatott nektek a világ-egyetem 
rendezője. Ha sokáig ellenálltok, megreti- 
rálnak a férfiak, ha odaadók vagytok, nem 
kelletek.

Megvetettem Aladár színész urat.
Másnap este már egyedül sétáltam és 

unatkozva, a bájos nem hol eme, hol ama 
képviselőjét kisérgettem.

Nem szokást >m a hallgatózás, de csupa 
véletienségböl mégis fültanuja valék egy érde
kes beszédtöredéknek.

Két hölgy folytatta, kik — öltözetük után 
Ítélve — igen jó társasághoz tartózhattak.

— Ma láttam Öt az utcán — szólt a 
csinosabb — de mondhatom nappal még rau- 
tatósabb, mint a színpadi villanyvilágítás mel
lett. Az összes gavalléraimert oda adnám, ha 
egyszer beszélhetnék vele.

— Ugyan : csak nem vagy szerelmes
belé?

— Az épen nem, de szeretném társasá
gomban látni.

— Egyszerű dolog ! Hivasd meg az öre
geddel ! Nincs abban semmi feltűnő.

— Mit gondolsz ? Csak nem fogom ma
gam kompromittálni, hogy egy szinészszel hoz
zák kapcsolatba a nevemet, a ki talán a déli 
korzón is ország világ szemeláttara hozzám 
csatlakoznék.

I el az uj kormányelnök ajkairól a jog, tör
vény és igazság hangzatos jelszava, rögtön 
arcul ütötték a jog, törvény és igazság 
eszményét azzal, hogy az adóhátralékok 
után késedelmi kamat fizetési kötelezett
séget sóztak az adózók nyakába az exlex 
idejére, tehát oly időre is, a mikor az 
adók jog, törvény és igazság szerint még 
esedékesek sem voltak.

Ez azonban csekélység volt ahhoz 
képest, amit a nemzetipárt elkövetett a 
kiegyezésnek egyoldalú rendelkezéssel való 
törvénybe iktatásával. Apponyi és Horánszky 
annak idején oly ékesszóló érveléssel fej
tették ki, hogy a gazdasági kiegyezés kér
dését véglegesen csak a 14. §. kizárásával, 
csupán az osztrák parlament hozzájárulá
sával szabad rendezni, mikép a sarokba 
szorított Bánffynak is el kellett fogadnia 
ezt a nézetet; s ime alig, hogy Bánffy e 
miatt megbukott, Apponyi és társai min
den skrapulus nélkül megszavazták Széli 
Kálmánnak az egyoldalú rendelkezést s a 
14. §. alkalmazását a kiegyezésre egyene
sin kikötötték Ausztriától.

Jött aztán a Hentzi-szobor fölavatá
sának botránya, amely mikor még csak 
jövendőbeli tervként kisértett a képviselő- 
házban, Horánszky valóságos parlamenti 
forradalmat szított ellene, s mikor tényleg 
végbement, még pedig a tervezettnél is 
arcpiritóbb módon: akkor Horánszky volt 
az, aki volt párthívei helyeslése mellett

Ezúttal a kihallgatott nőt vetettem meg 
és Aladár barátommal kibékültem.

Ugyannyira, hogy egy délután együtt 
mentünk el egy családhoz, a hol már előre 
tudták, hogy jönni fogunk, tehát másokat is 
meghívtak. A fogadtatásnál nyilvánvaló lett, 
hogy érdekes vendégek vagyunk.

Színészek ! Olyan emberek, a kik este 
lámpavilágnál bizonyos dij lefizetése ellenében 
grimaszokat csinálnak, táncolnak, felöltöznek 
mindenféle figurának, hogy megnevettessenek, 
vagy megrikkassanak. Érdekes vendégek !

A kisasszonyok, a fivérek, a mama, meg 
a papa pompásán mulattak rajtunk, pedig 
egyebet se tettünk, csak a hozzánk intézett 
kérdésekre teleltünk.

A mama : Mikor adják megint «Hoffmann 
meséit?* Nagy darab ugy-e ? (Bizony, jó nagy 
darab volt ez a mama !)

A papa : Mennyi fizetése van a hössze- 
relmesnek ? • *ú

— Kétezerötszá/.hetvenöt forint és har
mincbárom krajcár.

— Jesszus ! Az szép! mondtak rá kó
rusban.

Ciliké : Bácsi kérem, ugy-e igazi tengei 
van a »Hibliás asszonyában ?

— Nem Ciliké az festve van.
— Ugyan ne bolonditson el a bácsi, hi 

szén úszkáltak is benne az emberek.
A fivér : (halkan) Ugy-e kérem a bari-



védelmére kelt a nemzet ez arculütésének 
s azt jóakaratu sim ogatnak igyekezett 
föitüntetai.

Mindezek a dolgok ugyan bőséges bi
zonyítékai voltak annak, hogy a nemzeti- 
párt csak teljes kapituláció árán juthatott 
be a kormánypártba, de volt még egy ke- 
méuy dió s a regi gárda reménye abban 
koncentrálódott, hogy ebbe fog beletörni 
az Apponyiék foga. Ez a dió pedig a kvóta
emelés volt.

A nemzeti pártnak egyik leghatalma
sabb agitacionális fegyvere volt a Bauffy- 
kormány és pártja e:len úgy a választásnál, 

int a parlamentben a Bánffy által meg-

Apponyi Mahomed, aki váltig hirdette, 
hogy a hegy jött ó hozzá, tisztán ezért 
ment a hegyhez, nem pedig azért, amit 
nyílt levelében hangoztatott. Mert hát 
miben változott meg a rendszer, ha az uj 
kormány keresztülvinni tartozik azt, amit 
a Bánffy-kormány keresztülvinni szándéko
zott s a miért annak buknia kellett!

Aztán miből meríti Apponyi azt a 
biztos reménykedést, hogy a fölemelt kvóta 
lesz az a varázsszó, a mely az osztrák 
parlament háborgó hullámait lecsendesiteni 
s az ellenünk való lángoló gyülölséget 
idilli ölelkezéssé változtatni fogja, a mely
ből megszületik a mindkét részről parla-
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Ígért kvótaemelés ellenzése; nem látszott menti törvénynyel megszavazott kiegyezés ?
tehát valószínűnek az, hogy ebben a kér
désben, mely prograinmjuknak egyik leg
lényegesebb gyakorlati és valóban zsebbe- 
Tágó pontja volt, cserben hagyjak álláspontju
kat, cserben hagyják a saját választóikat,

Az osztrák parlamenti viszonyok a legcse
kélyebb kilátást sem nyújtják arra, hogy 
a Reichsrath, ha a korona személyes be
avatkozása mellett a 3%  kos kvótaeme
lést el is fogadja, megszavazza a kiegye-

akik éppen ebben a pontban bizakodva I zó$i törvények egész komplexumát is.
lelkesedtek értük.

Mig ez a kérdés eldöntve nem volt, 
addig még mindig ott tátongott az az 
örvény, amely az emelést ellenző volt 
nemzetipártiakat a kvótaemelő Banffy-gár- 
dától elválasztotta. Nos, a nemzetipártiak 
most. ezt az örvényt is áthidalták, beál
lottak ók is lelkes kvótaemelökké; nincs 
tehát már különbség régi és uj tagok közt 
a Lloyd-klubban, egybeforrtak valaineny- 
nyien a kormány képességnek abban az egye
düli kritériumában, hogy aki Magyarorszá
gon aktív politikus akar lenni, annak 
föltétlenül teljesítenie kell a bécsi paran
csot, s a kormányképesség annál magasabb 
fokban válik osztályrészükké, minél inkább

Az az okoskodás pedig, hogy az igaz
ságtalan kvótaemelést meg kell szavazni 
ennek a kormánynak, mert ha ellenkezé
sünkkel ezt megbuktatjuk, jön utána egy 
másik, mely a kvótát is emeli, de egyéb 
tekintetben is rosszabb lesz, nagyon ha 
son lit ahhoz az elvhez, hogy lopjuk el az 
órizetlen jószágot mi, mert ha ezt nem 
tesszük, jön egy másik, aki ezt készsége
sen el fogja lopni.

Nem bizonyít tehát Apponyinak és 
társainak Pálfonlulása ebben a kardinális 
kérdésben egyebet, mint azt, hogy abba.** 
a szerencsétlen közjogi viszonyban, a mely
ben Ausztriával egybe vagyunk kötve, ma
gyar politikus — bár milyen ideális föl -

ellenkeznek a teljesített bécsi parancsok ; fogással, a nemzeti és hazafi is érzésnek 
Magyarország érdekeivel. bármilyen lángoló lelkesedésével lep a

tonista szerelmes az egyik primadonnába ? 
Tegnap együtt láttam őket a szinészbejáratnál.

— Nem kérem, azok nem szerelmesek 
egymásba, mert házastársak. Különben is a 
színészek egyaltalában nem szerelmesek.

A színészek csak a színpadon játszák a 
szerelmet, ha olyan természetű a szerepük. (Ezt 
Aladár barátom magyarázgatta, ki e beveze
téssel általános figyelem tárgya lelt.)

A színész árucikke a szerelem — foly- 
tatá ő — és az a célja vele. hogy a színpa
don minél inkább érvényesítse. Most már tes
sék kérem elképzelni, ha a színész valóban is 
szerelmes lenne, úgy venné ki magát, mintha 
a cukrász megenné a saját süteményeit.

Mindenki meg volt elégedve a magyará
zattal, sőt olyan is volt, a ki nevetett és po
koli Ötletnek nevezte Aladár barátom szavait.

A házikisasszony azonfelül még azt is 
odasugta a barátnője fülébe:

— Ugy e jól el lehet mulatni ezekkel a 
színészekkel ?

Ezalatt én arra gondoltam, hogy milyen 
furcsa lenne most, ha azt a kérdést intézném 
a fivérhez, hogy milyen papirost használ az 
irodában, vagy ha a mamát megkértem volna, 
hogy beszélje el apróra a mákos guba, vagy 
a cseh pimasz készítését és árulja el, hogy 
mikor lesz a nagy mosás ?

De időm se volt már rá, mert Aladár a 
távozást indítványozta. A házikisasszony el
lenállt e kísérletnek.

— Hiszen — úgymond — még egy kis 
monologot sem élvezhettünk önöktől.

— Monologot ? ijedezett Aladár, de az
tán ismét udvarias mosolyogra erőltetve magát, 
hozzá tette :

— Talán majd legközelebb ! (ha fagy !)

Távoztunk és az utcán az ablak alatt 
szivarra gyújtottunk.

Kihallalszott a fivér ur hangja.
— Ugyan miért engedtétek el őket, a mig 

nem produkáltak valamit ?
Az idősebb kisasszony megdorgálta :
— Beláthatod, hogy Ízléstelenség lett 

volna ilyen módon fizettetni meg az ozsonnát. 
Különben megígérték, hogy legközelebb . . .

Ekkor már indulóban voltunk és csak a 
papa hangját hallottuk.

— No csak minél kevesebbet a tnfl- 
vészijóurakból. Még kompromittálnátok a há
zunkat !

Mikor árkon bokron túl valánk, meg
szólaltam.

— Nos és mi a te véleményed ?
— Mi? dörögte Aladár barátom. Az, 

hogy mindjárt telkeresem azt a kis kövér 
dámát. rl'alán most is ott mosolyog a korzón.

— Szereted ?
— Micsoda kérdés? Tudod, hogy az 

ivóvizet és az asszonyt sokáig nem nélkülöz
heti az ember. És ha tiszta forrásvíz nem akad, 
jó a pocsolya is.

— Nem lélsz, hogy megszólal a pocsolya : 
• szinész ur ne kompromittáljon?*

Aladár nem félt.
A kis kövéret ott találta, a hol kereste.
Mosolygott ő nagysága és mindjárt meg

kérte Aladárt, hogy kövesse egy pillanatra a 
kapu mögé Ott, a kis kövér, Aladár vállaira 
tette a kezét és igy szólt :

— Tavaly is volt egy szinészismerősöm, 
a ki szabadjegyet kért a számomra, ha nem 
volt varrnivalóm. Nem lenne olyan szives ma 
estére egy szabadjegyet kérni ?

D. S.

közélet porondjára - - a  hatalom részesévé 
csak ideáljainak, nemzed érzületének föl
áldozásával válhat!k. Ez az áldozat az az 
összeforrasztó kapocs, a mely a hatalom 
tényleges birtokosaival tartósan egybekötni 
képes ; e nélkül idegenül tekintik ott, hol 
az ország so rÿ  eldől.

Nos Apponyi és pártja meghozták ezt 
az áldozatot, a kormányképességet meg
szerezték azzal, elhányták magukról mind
azt, a mi őket eddig a kormánypárttól el
választotta : egybeforrtak vele teljesen, 
de jó lesz megjegyezniük, hogy a nemzet
től is elszakadtak teljesen.

De ez valószínűleg nem is alteralja 
őket, mert hisz tudják, hogy ez a kormány- 
képesség követelménye Magyarországon.

H í r e k .
Pécs, 1899. december 5.

A  lopott váaácska.
Kedves szerkesztő ur ! Nagy bajban va

gyok ! Elloptam egy vázácskát, a melyet a 
kisasszony lestett. Szörnyen meg vagyok ijedve, 
hogy ebből nagy baj lesz. Feszült viszonyok 
vannak idekint ; csak lopva irom e sorokat, 
nehogy valaki gyanúba fogjon. Nem hallok, 
nem látok semmit. Tettetem magamat, hogy 
nem erek rá az ügygyei foglalkozni. Körülöt
tem óriási keresésben vannak ; mindent fel
kutattuk már, és a vazácska nincs sehol. 
Hallom, hogy szedegetik elő a tanonca gyere
keket, a festőket stb. és mindenik mennyre- 
földre esküszik, hogy nem tud róla semmit. 
Minduntalan a fülembe hallom sziszegni a 
vádat, az igazságot: tolvaj vagy! tolvaj vagy! 
te loptad el a kis vázát, és hagyod, hogy 
mindent tűvé tegyenek érte, hogy másokat 
gyanúba lógjanak, a helyett, hogy nyíltan ki 
mernéd mondani : ne keressétek I az én író
asztalomon van, én nálam van, én vittem azt 
haza ! en loptam el ! — Gyava vagy ! üldöz 
a hang egyre s én nem merek felkelni ülő
helyemről, hogy elebe álljak a kisasszonynak :

— Kisztihand, kedves kisasszony, a tol
vaj én vagyok !

Ezzel tudom megszűnne minden s az én 
kis fellve őrzött vazacskám továbbra is ott 
maradhatna az íróasztalomon.

Kedves szerkesztő ur! a mint megkapta 
soraimat, válaszoljon azonnal, vagy még jobb 
kitelefonál hozzám tüstént, és tanácsot ad, 
hogy mit tegyek.

Meri az a baj, ha ön sem hiszi el, hogy 
szerelmes vagyok ; inert ha az volnék, hát 
könnyű volna a szerepem : kipirult arccal, 
remegve allanék a kisasszony eié, és azt mon
danám, a mit mar fentebb említettem, hogy :

— Kisztihand, bocsánat, a tolvaj én 
vagyok !

De igy nem tehetem, mert lelkiismere
tem azt súgja, hogy közönséges tolvaj vagyok 
es semmi egyéb — mint egy szolga, a ki el 
lopja úrnője valamelyik kedvenc ékszerét.

Soha sem voltam ilyen kellemetlen hely
zetben. Azt hiszem, mintha minden pillanat
ban nyakon csipne valamelyik sarki rendőr 
és szégyenszemre kisérne be a dutyiba. Lám, 
hová jutottam el hiúságommal ! Tetszett ne
kem, hogy a kisasszony egy munkáját őriz
gessem íróasztalomon, magaménak valljam, 
holott nem tisztességes utón jutottam hozzá. 
Híz ez egy cseppet sem volt lovagias tett tő
lem, de az még százszorta lovagiatlanabb do
log, a mit most teszek.

Pedig minden pillanatban itt lehetnek : 
a kisasszony, a papa, a mama, a testvérek s 
jaj ! a nagypapa ! S akkor aztan nagy baj 
lesz ! Hát még akaor mi Ie3z, ha tényleg ki
tudódik, hogy én vagyok a tolvaj. Rettegek
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a gondolattól, hogy kérdőre von tettemért, 
szembenit a kisasszonynyal s meg kell aláz
nom magamat ezért a különös udvarlásért.

Teringettét ! a kisasszony már itt van 
és ugyancsak követeli a tekintete, hogy adjam 
elő a vázácskát, ha a föld alól is. Á kolle
gám meg úgy látszik, hogy ki akar rukkolni 
valamivel, csupán boszuból, hogy valamelyik 
nap egy bizonyos kék cédulát kapott, mikor 
én is kaphattam volna már elégszer — a télé 
meghívást, a mire nem a legszívesebben megy 
el az ember — meg kellene előznöm, mert 
az ügy ilyetén való kimenetele már valóságos 
skandálom volna. Csak jönne már a várva 
várt idő, hogy hsza futhatnék és szépen visz- 
szalopnám a vázácskát.

ügy e kedves szerkesztő ur ! az lesz a 
leghelyesebb, a mit a történtek után tehetek, 
hogy vissza lopom a vázácskát és holnap ál
lok a kisasszony elé :

— Kisztihand ! a tolvaj én voltam !
Így is teszek körülbelül. Csak aztán

valahogyan ne feledjek el szóhoz jutni, mert 
az ismét baj volna ! Jelenleg csak ennyivel 
szolgálhatok. Időspórolás szempontjától c-ak 
a kivonatot kérem közzétenni :

Nagy lopás a Zs-y gyárban. Ma dél 
után valami ismeretlen betörő, a ki újságíró
nak adta ki magát, több rendbeli értékes tár
gyat elemeit a Zs-y gyárból. A tettes lapunk 
zártáig megkerült, önként adta lel magát. A 
különös betörőt azonnal letartóztatták.

Dédó.

N a p ir e n d  1 6 9 9 . d e c e m b e r  6 -á n .
N aptár : szerda, dec. 6 . — Róna katb. : Miklós 

— Prot : Miklós. — Görög-kel. : (nov. 24.) Katalin. — 
Zsidó : Tebeth 4. — Nap kél 7 óra 36 perckor ; 
nyugszik 4 óra 7 perckor. — Hold kél 10 óra 43 perc
kor délelőtt ; nyugszik 8  óra 27 perckor este.

Idő járás . Kilátás a központi meteorologiai in
tézet jelzése ezerint : szeles idő, hőemelkedés és havas 
eső várható.

Színház : »Zsidónő«, opera.

— (A p é n z ü g y i  b i z o t t s á g  ü lé * e .)
A város uj önkormányzati szabályrendeletének 
jóváhagyásakor a belügyminiszter azt a kívá
nalmát fejezte ki, hogy a városi számvevőség 
számára a szabályrendeletben foglalt intézke
déseken kívül külön szolgálati utasítás készít
tessék E célból ma délután 3 órakor a város 
pénzügyi bizottsága a városháza közgyűlési 
termében Majorossy Imre polgármester elnök
lete alatt ülést tartott, mely ülésen résztvet- 
tek : Deutsch Kornél tószámvevő. Tróber Ala
dár dr. főjegyző, Muttnyánszky Béla, Krausze 
Ignác, Hartl Ferenc. Cs. Schuprinyer Gusztáv, 
Kindl József és Ullmann M. Károly bizottsági 
tagok. Az ülésen Deutsch Kornél tőszámvevő 
mint előadó, felolvasta a szolgálati utasítást, 
melyet a bizottság jól ineghányt-vetett s be
ható tárgyalás után elfogadott. Az így elkészüli 
szolgálati utasítást, mely a számvevőségnek a 
városi, arva, gondnokolt, ápolt, alap, tömeg, 
letét és adópénz kezelését illető köteles ellen
őrzési tisztét állapítja meg, jóváhagyás végett 
a városi közgyűlés elé fogják beterjeszteni.

-- (K in e v e z é s e k .)  Szénáról József, a 
pécsi püspöki joglyceum végzett hallgatója, 
lapunk ügyestollu versiró munkatársa, tolna
megyei közigazgatási gyakornokka neveztetett 
ki Szegzárdra. — Capinszky tíyula, kapos
vári kir. törvény széki dijnok, a csurgói járás
bírósághoz írnokká neveztetett ki.

— ( T ie / t i  e s té ly .)  Tegnap este a 
Vigadóban az 52 ik gyalogezred tisztikara e s 
télyt rendezett, méh eu az ezre d tisztjei csa- 
ládjuikka! vetlek részt. Az ezred zenekara 
szólaltatta a zenél az estélyhez, mely éppen 
olyan jó* sikerült, mint az előző ily ezred

estélyek s éppen ezért a tisztikar a jövőre 
nézve állandósítani óhajtja az ily hétlői ezred- 
estélyeket.

— ( H id e g  v a n ! )  »Jó reggelt* he
lyett ma ezzel üdvözölték egymást az embe
rek, miközben dideregve húzódtak télikabátjaik 
fölhajtóit gallérjai közé s ha lehetett volna, 
talán még a széltől és hidegtől pirosra vált 
orrukat is eldugták volna. De ez nem is csoda 
ám. December úr az elmúlt pénteken köszön
tött ránk s olyan komor, szürke módon, hogy 
bizony elment a kedvünk a tél poézisáiól áb
rándoznunk. Azonban — mintha csak a pén 
tek babonája ment volna teljesedésbe — va
sárnap olyan derűs égboltról ragyogott le reánk 
a nap, hogy sokan kacagtak ama kishitüeken, 
kik a tél borzalmasságairól beszéltek. Délután 
hirtelen beborult az ég, a hideg megtört s 
valóságos tavaszi eső csepergett alá a félig 
borult, félig derült égről, mintha csak vala
mely szeszélyes szép asszony könyei peregtek 
volna végig a boszankodástól borult homloku, 
de békülékenyen derűs arcon. Este aztán kez
dődött a téli idő. Valóságos istenítélet, úgy 
hogy sokan azt hitték, hogy Falb legnagyobb 
boszankodására csak most lesz a világ \ége. 
Eles, metsző szél süvített végig az utcákon, 
a vízállásokat és pocsolyákat egyszerre be
fagyasztotta a hideg s a csillagok ezrei ra 
gyogva tekintettek le a földre, mint valamely 
regénybeli téli éjen. S másnap reggelre kelve, 
még egyre tartott a sivitó, kalapforgató téli 
szél, az emberek pedig »jó reggelt* helyett 
azzal üdvözölték egymást, hogy :

— Hideg van !
— ’ (Jóváhagyott alapszabályok.)

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a bárá
ny a-sellyei ipartestület alapszabályait jóvá
hagyta.

— (A rPácei Jogász Segélyző- 
E gylet44) sajat pénztára javára I. hó 9 én 
(szombaton) a «Vigadó* nagytermében tartandó 
felolvasó- és zene-estélyének végleges műsorát 
ma adtak ki. A műsor a következő : 1. aj 
Részlet »Bánk-bán« operából; cimbalomra al
kalmazta Állaga (ié/a b) Klarinétos az én 
nótám (ujja . . . c) Csak egy szép ianv van 
a világon. Cimbalmon előadja Fodor Janka 
urhölgy. 2. Kopogó szellemek. Irta és felol
vassa : Szabó Kálmán joghallgató 3. Nővér. 
Költemény, irta Inczédy László. Szavalja : 
Lechner Paula urhölgy. 4. a) Schubert : Ave- 
Mária b) Vieuxtemps : Morceau de Salon. He
gedűn előadja Füredi Sándor, hegedűművész 
Zongorán kiséri HofT Richárd. 5 Hóra. Me
lodráma. Irta dr. Várodi Antal, zenéjét szerzé 
Ernei József. Szavalja : Liebhard Józset jog
hallgató, zongorán kiséri : Bellasits Győző 
joghallgató. Belépti díj : Számozott ülőhely 2 
korona, állóhely 1 korona. Felülfizetéseket a 
jótékony célra való tekintettel köszönettel fo
gad és hirlapilagnyugtáz a rendezőség. Jegyek 
előre válthatók Dómján I. könyvkereskedésé- 
ben. Kezdete esti lél 9 órakor.

— (M egölte a barátját) Ozora 
tolnamegyei községben lakodalmat ültok Végh 
Mihály gazda házában. A mulató legények 
annyira felöntöttek a garatra, hogy összevesz
tek é ' véres \ert kedést rögtönözlek, melynek 
az egyik legény áldozatul i* cselt. Horváth 
Mihály ugyanis fokosával akkorát vágott Né 
meth Vendel legényre, hogy szörnyet halt.

— ( S z e n t - I v á n  u j  k á n t o r t a n i -
t ó j a . )  Szent-Iván község folyó hó 2 án vá
lasztott kántortanitót. A választás egyhangú
lag Breckó Antal máriagyűdi tanítóra e;ett, 
kit megérkezésekor már a vasútnál küldött- 
ségileg fogadtak hívei s valóságos diadalmenet
ben kisérték be a községi iskolához, hol a 
választás a legnagyobb rendben megtörtént.

— (Engelék ügye.) Az immár jó
esztendeje húzódó borhamisítási ügyben a töld- 
mivelésügyi minisztériumban most fejezték be 
a vizsgalatot. Erről a »Pesti Hírlap « vasár
napi száma a következőket Írja :

A földmivelésügyi minisztérium a pécsi 
vasúti üzletvezetőségtöl adatokat kért be arra 
nézve, hogy borhamisítási vegyi cikkek érkez
tek-e és mily mennyiségben Engelék nevére? 
A hiteles adatokkal támogatott jelentés fontos, 
sőt megdöbbentő adatokat hozott napvilágra. 
Engelék címére több mázsa borkösav érkezett 
és át is vették. Hiába tűnt el tehát az anyag
szállítási könyv — mint azt annak idején a 
rendőrségi vizsgálat konstatálta — azért tel
jes bizonyossággal derült ki az, hogy a gya
núba vett cég óriási mennyiségű borhamisí
tási vegyanyagot szerzett be. A Krecsányi 
kapitány által vezetett vizsgálat továbbá ki
derítette azt. hogy Engeléknek nem 150 hold 
termószölőjük van, mint állították, hanem csak 
61 magyar hold szőlő-földjük, a mi részben 
nem is terem. Mikor ezzel a produkálási ké
pességgel szemben ily gyanús műbőr előállí
tási előkészület derült ki, fölhívta a miniszté
rium a terhelt céget, hogy haladéktalanul nyi
latkozzék emez adatokra nézve. Engel nyilat
kozott is, de a borkősavat szállító cégnek egy 
utólagos levelével igazolta — mar t. i. a le
vél ezt foglalta magában — hogy a cég ineg- 
tévedt a szállításban, mert Engelék borkövet 
rendeltek és csak egy alkalmazott ügyetlen
sége folytán szállították helyette a borkősa
vat . .  . Azt azonban mar nem tudták kima
gyarázni, hogy Engelék miért tartották hát 
meg a borkősavat, mikor az nekik nem kel
lett (talán nem is tudják, hogy mire való!?) 
és miért nem éltek ily szükségtelen és nagy 
értékű szállítmanynyal szemben a kereske
delmi törvény adta azon joggal, hogy a meg 
nem rendelt cikket visszaküldték volna ? De 
nem is ez a bökkenő, hanem az a kis körül
mény, hogy a borkősavból csekély 4 mázsát 
fölhasználtak Engelék, mert a tudtukon kívül 
vezetett vizsgalat közben feltalált borkösav 4 
mazsaval mar kevesebb volt, mint a vasúton 
átvett mennyiség. De még ezeknél is nyomó- 
sabb argumentum van a cég manipulációjára 
nézve azon adatokban, a melyeket a minisz
tériumban a dr. Wartha Vince miniszteri ta
nácsos elnöklete aialt ülésezett bizottság össze
gyűjtött és a mi további erélyes eljárás alapjául 
log szolgálni. Legérdekesebb azonban és leg- 
gyanusabb az a körülmény, hogy az Engel- 
ceg egyszerűen megtagadta ama könyvek föl- 
mutatását, melyekből a cég vásárlóinak neve 
kitűnnék, hogy ezen utón az azok pincéiben 
is letiltható lett volna az ártalmas kotyvalék 
és illetve e réven a műbor mennyisége meg
állapítható lett volna. Szinte operettbe illő ke- 
delyesség az, hogy egy komoly vizsgálattal 
szemben egy gyanúba vett cég egyszerűen 
megtagadja a bűnjelek átszolgáltatását. Nem
csak egy irányban fogja tehát hatását érez
tetni ez a vizsgálat, mely ennyi adatot hor
dott máris össze és mely ezután már nyíltab
ban fog vezettetni.

— R ó k a  v a d á s z a t  B i r j á n b a n  )
Lapunk tegnap esti számában megírtuk, hogy 
br. Fejérváry Imre főispán neje, Kurniss gróf 
és Vnniss Sándor járási főszolgabíró társasá
gában a birjáni és hásságyi sűrűben róka
vadászatot rendezett, melynek eredménye — 
mint érte-ülünk — az volt, hogy a társaság 
három remek rókát és három nvulat lőtt.9

A vadászat délutáni négy uráig tartott s a fő-
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ispán és vendégei már öt órakor visszatértek 
Pécsre.

_ ( M e g tá m a d o t t  e r d ő ö r . )  Hor
váth János üszöghi erdőőrt az elmúlt éjjel, 
midőn rendes körútját végezte az erdőben, 
valaki megtámadta és bottal fejbe ütötte. Az 
erdőőr azonban csak egy pillanatra szédült 
el az ütéstől, aztán magához térve, üldözőbe 
vette a futásnak eredt támadót, kinek azon
ban sikerült egy fordulónál eltűnni az erdőőr 
szemei elől. Horváth János jelentést tett az 
esetről a hatóságnál, mely megindította a 
nyomozást az ismeretlen támadó ellen, ki való
színűleg az erdőőr ellenségeinek sorából fog 
kézrekerülni.

— (E lföldelt sertés.) Greisz Já- 
nosné szabolcsi lakosnö a napokban azzal a 
panaszszal állított be a községi elöljárósághoz, 
hogy sertése megdöglött. Ez ellen persze sem
miféle hatóság nem tud orvosságot. Nagy időbe 
került, mig végre sikerült a folyton kertelő 
asszonytól megtudni, hogy mi a panasza. Mi
kor aztán megértették, kisült, hogy a sertés 
a napokban megbetegedett s az asszony va
lami kóbor cigányleánynak szólt, hogy gyó
gyítsa meg a beteg sertést. A cigányleány 
hajlandó volt megkezdeni a «gyógykezelést« 
s valami orvosságot kotyvasztott, melynek 
azonban öt forintban szabta meg az árát. 
Greiszné kifizette a pénzt, a cigányleány pe
dig beadta a kotyvasztékot a sertésnek. A 
drága orvosság annyira segített a sertés be
tegségén, hogy másnapra minden fájdalma 
megszűnt, mert elhullott. A káros asszony 
persze most keresteti a cigány leányt, hogy 
legalább megbüntessék, ha már öt forinttal 
kellett megfizetni a sertés halálát.

— (Utó állt tát.) A rendes katonai 
utóállitó bizottság ma reggel 8 órakor utóál- 
litást tartott a Scbolz-féle sőrcsarnokban. Mint 
polgári elnök Koszits Kamill vármegyei fő
jegyző jelent meg az utóállitáson, melyen a 
közös hadsereg részéről Duralia őrnagy és 
dr. Scholte István ezredorvos vettek részt. A 
honvédség részéről Kelte százados és Bende 
ezredorvos jelentek meg, mig a vármegye ré
széről dr. Irixler Rudolf járásorvos. Utóálli- 
tásra két újonc jelentkezett s ezek közül egy 
vált be katonának. Keresetképtelenség miatt 
tizennégy apa jelentkezett s ezek közül hatot 
talált keresetképtelennek a bizottság, mig nyol
cat elutasítottak reklamációjukkal.

— (Pályásat körorvoai állásra.)
A pécsváradi járásban Himesháza székbelylyel 
egy négyszázötven forint évi fizetéssel java
dalmazott körorvosi állás van üresedésben. 
Pályázati kérvények f. évi december hó 15-ig 
nyújtandók be a pécsváradi járás főszolgabi- 
rájához. A választást f. évi december hó 16-án 
d. e. 9 órakor tartják Pécs váradon. A köror
vosi kerületbe: Püspök-Lak, Geresd, Fazékas- 
Boda, Himesháza, Szűr és Püspök-Márok köz
ségek tartoznak.

— (Liait tolvajok.) Benne vagyunk 
már javában a télben, s most ismét itt az 
ideje, hogy Fáraó népének ivadékai akcióba 
lépjenek, s megszerezzék maguknak azt, mire 
a várható hideg télben szükségük lesz. S hogy 
a derék cigányok nem igen kéretik magukat 
igényeik kielégítésére, mutatja az az eset, 
mely a napokban Vasason történt, hol Vörös 
József odavaló gazda nanaszt emelt a községi

elöljáróságnál, hogy padlásáról eddig ismeret
len tettesek két zsák lisztet loplak el. A lo
pással egy cigányasszonyt gyanúsítanak, a ki 
a tolvajlás napjának délelőttjén kártyavetés 
ürügye alatt járt Vörösék házában. Nem lehe
tetlen, sőt valószínű, hogy ha a nyomozást 
ez irányban folytatják, ha nem is a cigány
asszony, de valamely bűntársa személyében 
kézre kerítik a tettest.

— (Idill a Csoronikában. ) Schwarz 
Frigyes dr. orvosnak szőleje van a Csoroniká
ban. A szőlő présházát tavaly is meglátogat
ták az ismeretlen betörők s bár a pincéből 
alig emeltek el valamit, most újra látogatást 
tettek ott. Szombaton éjjel ugyanis megint be
törők jártak a présháznál, de a pincéből megint

jelentéktelen zsákmányt emeltek el. Ér
dekes a dologban, hogy a vincellér lakása a 
pince felett van s az nem vett észre a betö
résből semmit ; sőt a házőrző eb, mely nap
pal senkit sem ereszt közel a házhoz, akkor 
éjjel úgy aludt, hogy még meg se vakkant. A 
betörőket egyébiránt nyomozzák.

— (Fél a nemes Tanács.) A jövő 
hétfőn városi közgyűlés lesz. És ime ma meg
nyitották a vízvezetéki csapokat, ügy látszik* 
a nemes Tanács valami vehemens interpellá
ciótól tart, hogy hát mért zárják el a vízve
zetéket, mikor a vadvizárkokban csurog a via 
lefelé a két vízgyűjtőből. Az éjjel pedig pél
dául a Majláth-tér keleti sarkán levő hidráns- 
ból tört elő a viz és folyt óraszámra, a mit 
azért kellett engedni, mert a sok viz miatt a 
vízvezetéki vállalkozó emberei nem bírtak dől- I 
gozni az ellentétes hidránsnál, hol a vízveze
téki csapok ma megkezdett megnyitását készí
tették elő. Hát bizony ilyen és ehhez hasonló 
dolgokról mérges kis interpellációkat lehetne 
a nemes Tanácshoz intézni és ráleriteni a vi
zes lepedőt!

— (Uj adótiszt.) A pénzügyminisz
ter Kovács Imre, csepregi dijas adóhivatali 
gyakornokot, a mohácsi m. kir. adóhivatalhoz 
adótisztté kinevezte.

— (Kétszer adta el az ökreit.)
A legutóbb megtartott paksi országos vásárra 
Rózner József, cecei lakos felhajtotta az ök
reit s rövid alku után Zsidó József, tolnai 
lakos meg is vette a két darab marhát. Mie
lőtt Zsidó az ökröket elhajtotta volna, Róz- 
ner azokat hamarosan egy másik vevőnek is 
eladta és a pénzt zsebre vágta. Ebből aztán 
kemény szóváltás támadt a vevők és a fur
fangos eladó között, a minek úgy vetettek 
véget, hogy a bíróság elé vitték a dolgot, hogy 
ez döntse el : vájjon kié legyen az egypár 
ökör?

— (Kenyéririgység.) Bodor István 
dunaföldvári molnár irigy szemmel nézte, hogy 
a gazdák mind Sajgó István gőzmalmába vi
szik az őrletni való búzát. A kenyéririgység 
boszura ragadta Bodort, a ki a napokban fel 
akarta gyújtani Sajgó szárazmalmát, hogy igy 
a gazdák kénytelenek legyenek az ő malmában 
őrletni. Tettén azonban rajta vesztett s most 
a bíróság fog Ítéletet mondani felette.

— (Áthelyesések ) A pécsi királyi 
posta- és távirdaigazgatóság Hirkó István mo
hácsi kir. posta- és távirdatisztet a pécsi kir. 
posta és távirdahivatalhoz és Tordy Géza mo
hácsi kir. posta- és távirda segédtisztet Duna- 
F öld várra helyezte át — még pedig mind a

kettőt saját kérelmére. — Hirkó helyébe Bé
kéi Péter pécsi posta- és távirdatiszt, Tordy 
helyébe pedig Móric Tamás duna-földvári se
gédtiszt helyeztetett át a mohácsi kir. posta- 
és távirdahivatalhoz.

— (E lfogott csavargó.) A bátta-
széki csendőrség elfogta Ivanovics Lázó, vó- 
méndi illetőségű csavargót, a ki még f. évi 
szeptember hó 26 án Lesendra Máté, dalmáciai 
disznókereskedö zsebóráját ellopta. Az elcsí
pett csavargót a bűnjellel együtt átadták a 
szegzárdi kir. járásbíróságnak.

— (Levágta as ujját.) Furcsa bo- 
szut állott Dávid János, dunaföldvári lakos 
szomszédján, Piski Józsefen. Már rég idő óta 
állott a két szomszéd ellenséges viszonyban 
és a hol csak lehetett, borsot tört az egyik a 
másik orra alá. Legutóbb a korcsmában jöt
tek össze, a hol verekedni kezdtek és eköz
ben Dávid Janos levágta Piskinek a bal hü
velyk ujját. Dávidot feljelentették az illetékes 
hatóságnál.

— (Lopások.) Kiss Márton bácsbod- 
rogvármegyei csavargó a múlt napok egyikén 
belopódzott Bah  Mátyás mohácsi lakos zárat- 
lan lakásába s ellopott onnan 11 trt 80 kr. 
értékű ruhaneműt és 3 frt 60 kr. készpénzt. 
A tolvajt letartóztatták. — November 26-ára 
virradó éjjel eddig ismeretlen tolvajok ellopták 
Hamberger János lancsuki lakos két birkáját, 
két bárányát és két ludját. A kár 10 frt. A 
csendőrség a tolvajokat nyomozza.

— (M egkergetett éjjeli lá toga 
tók.) Vézer Gyula liptódi mezőőr-parancsnok

este a község alsó részén két, magyarul 
beszélő idegent látván, egy két elejtett szóból 
úgy találta, hogy azok rosszban törik a fejő
ket, a miért is megleste őket. Egy kis idő 
maivá az egyik Fleischmann Henrik bíró, & 
másik Seifenroth Konrád udvarába ment, de 
ismét kijöttek és tanácskoztak egymással. Vézer 
hozzájok közeledett, hogy igazolásra szólítsa 
fel őket. De ezek az őrt észrevevén, meg
futottak. Az őr már egy kilométer távolságra 
üldözte őket, midőn ezek egy rájok várakozó 
kocsihoz értek, melyen egy harmadik ember 
ült. A menekülők egyike csakhamar a kocsin 
termett, a másik — mielőtt a kocsira ugrott 
volna — rilőtt üldözőjére s a golyó ennek 
sapkáját átfúrta. Erre az őr is lőtt, de nem 
talált ; a kocsiról ismét feléje lőttek és hajtani 
kezdtek ; az őr még kétszer utánuk lőtt, az 
egyik lövés talált is, mert a kocsin levők 
egyike jajgatni kezdett. A kocsi a liptódi rétek 
mellett Lancsuk felé távozott. A mezőőr-pa
rancsnok az esetről jelentést tett a áőzségi 
elöljáróságnak, ez meg a járási főszolgabírónak.

— (Tolvaj az istállóban.) Szűcs 
Márton, görcsönyi lakos, a napokban vigyázat
lanságból nyitva felejtette éjszakára az istálló 
ajtaját. *Ezt az alkalmat fölhasználta valaki és 
az istállóból elvitte a gazdának egy ezüst re
montoir óráját, egy pár csizmát, meg egy 
mellényt, melynek zsebében némi készpénz is 
volt. A kár körülbelül húsz forint. Az isme
retlen tettes után megindították a nyomozást.

— (Eladott kőssénbánya.) A so
mogyi úrbéres birtokosok még a nyár folya
mán eladták egyik közös tulajdonukat képezett 
kőszénbányájukat a cs. és kir. Dunagőzhajó- 
zási társulatnak. Az ebé vételár-részletet, tizen
négyezer forintot, a napokban fizette le a



társulat s tegnap délelőtt tartották meg Somo- 
gyon az úrbéres birtokosok közötti pénzfölosz- 
tást, melyen Baranyavármegye pécsi járását 
Forray Valér tb. főszolgabíró képviselte.

— (▲ szegzárdi szőlősgazdák 
m o z g a l m a . )  Nagyarányú mozgalmat indí
tottak meg — mint már jeleztük — Szegzárd 
legnagyobb szőlősbirtokosai, hogy megalakítsák 
a szőlősgazdák szövetkezetét, melynek az lesz 
a célja, hogy a szegzárdi bornak jó hírnevét 
visszaállítsák és megszüntessék a lelkiisme
retlen borkereskedők üzelmeit, a kik olasz 
és dalmát borral kevert s olcsón összevásárolt 
szegzárdi borokkal árasztják el a borpiacot. 
Megdöbbentő az a jelenség, hogy a nagy költ
séggel újjáalakított és szénkéneggel fentartott 
szőlők termését a gazdák nem tutják még 
potom áron sem eladni, mert a vidéki bor- 
kereskedők tartózkodnak a borvásárláslól, a 
helybeli kereskedők pedig annyira megrakták 
a pincéket kevert borokkal, hogy ezek még 
szóba se akarnak a termelőkkel állani. A 
szőlősgazdák folyó hó 2-án tartottak dr. 
Haidekker Béla ügyvéd és Boda Vilmos orsz. 
képviselő elnöklete alatt Szegzárdon gyűlést, 
melyben kimondották, hogy a szegzárdi borok 
táji jellegének megóvása és a bornak előnyös 
árban való értékesithetése céljából megalakít
ják a borszövetkezetet és egy 5 tagú bizott
ságot is választottak az alapszabályok ki
dolgozására.

— (As állam foglyok  kosztja.)
A szociálista sajtópörök számos elitéltje any- 
nyira megtölti a váci és szegedi államfoghá-
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zakat, hogy azok ellátása már is nagy nehéz
ségeket okoz. Ezelőtt jó dolguk volt a foglyok
nak, mert az állampénztár a foglyok mind
egyikének készpénzben havi 26 forintot elő
legezett, melyből a fogház lakója kénye-kedve 
szerint gondoskodhatott élelmezésről. Már E r
dély Sándor volt igazságügyminiszter beszün
te tte  az előleget és elrendelte, hogy az állam- 
foglyokot is a közönséges fogházi ellátásban 
kell részesíteni. Azóta a két fogház igazgatói 
folyton jelentik az igazságügyminiszternek, hogy 
a fogház lakói közül sokan nem bírják meg a 
togházi kosztot, de még a szocialistafoglyok 
közül is sokan gyomorbajosok lettek, a minek 
következtében Plósz Sándor igaszságügyminisz- 
ter újévtől kezdve ismét meghonosítja a régi 
rendszert, mely szerint a foglyok ellátásuk 
céljaira havonta 25 Irt előleget kapnak. Az erre 
vonatkozó kiadásokat már a jövő évi költség- 
vetésben előirányozták.

— (K itértet a hordóban ) Az este 
a lánc-utca 11. számú ház lakóit egy rémes 
sikolytás verte fel álmákból. Mikor kimentek 
az udvarra, ott találták lakása előtt eszmé
letlenül Szoboszlai Marit, az egyik lakónőt, a 
kinek merev testét mig bevitték szobájába, 
addig egy másik lakó a rendőrségre szaladt 
jelenteni, hogy a lánc utca 11. szám alatt 
egy asszony hirtelen meghalt. A rendőrség 
részéről ki is mentek a helyszínére s a halottat 
ott találták ágyában a szomszédokkal — be
szélgetni. Az asszony ekkor elmondta, hogy 
mikor lakásából az udvarra lépett, az ablak 
alatt álló hordóban valamit mozogni hallott s

ez a valami egyszerre csak elfutott mellette. 
Ettől úgy megijedt — különben is gyenge 
idegzetű lévén — hogy elájult. Hogy a kisér
tet mi volt, az is kivilágosodott csakhamar. 
Ugyanis a házban lakó Kovács Jánosnénak fia, 
a ki cipészinas, már napok óta csavargott 
valamerre. Tegnap azután haza ment, de nem 
mervén bemenni anyjához, a hordóban húzta 
meg magát. Mikor azonban valakit kijönni hal
lott a házból, kiugrott a hordóból és futásnak 
eredt. Tőle ijedt meg úgy Szoboszlai Mária, 
hogy elájult ; ő volt hát az oka az egész ri- 
billiónak, a mely szerencsére nemhogy halál
lal nem végződött, de még az eltűnt gyerek is 
megkerült általa.

— (Elveizett) egy rövid, barna női 
köpönyeg. A becsületes megtaláló ha átadja 
a rendőrségnél, őt forint jutalomban részesül.

— (Ujmódi adófizetés ) Egy okos
divat lép életbe, ha a próba beválik s ez a 
divat az adófizetésben fog helyet keresni ma
gának. Azt tervezik ugyanis a minisztérium
ban, hogy az adófizetők kiméltessenek meg a 
fizetés körüli mizerábilis állapotoktól s befi
zethessék adójukat bármely trafikban, vagy a 
postahivatalban. Ezen célból bélyeglapokat bo
csátanak ki, a melyekre a fizető felírja a ne
vét s az egyéb útbaigazító adatokat, annak 
felét nyugtakép magának megtartja, másik fe
lét postán beküldi az adóhivatalba, hol aztán 
benaplózzák a fizetési rovatokba. Mennyiben
válik majd be a gyakorlatban ez a dívái, az 
a jövő titka, de mindenesetre nagy előnyére 
fog válni az adófizetőnek, ha csakugyan bevál.
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— Tehát holnap elhagy bennünket?
— Igen, felelte Gertrud. Elutazásomat igazán nem 

halaszthatom tovább. Gertrud azon hiedelemben volt, 
hogy Bilinek ez ellen valami ellenvetése lesz, de ő szótlan 
maradt. Gertrud nyugtalansága csak fokozódott. Egész 
idő alatt attól félt, hogy Bilinek a búcsú nehezére fog 
esni, most megrettent a gondolattól, hogy Bili a búcsú- 
zást oly könnyedén veszi.

— Remélem, hogy mi mint jóbarátok válunk el 
egymástól — suttogta Gertrud. Valóban egy percig sem 
szabad kételkednie abban, hogy ón önt teljes értéke sze
rint becsülöm meg.

— Ne beszéljünk erről, kedves Gertrud — felelte. 
— Legyen úgy, ahogy akarja. De mindig hü és odaadó 
barátot talál bennem, akinek elég egy rövid üzenet, hogy 
az ön kedvéért átjöjjön az óceánon és az oldalánál legyen.

— Az óceánon . . . hebegte Gertrud. Hát csak
ugyan vissza akar menni Amerikába?

— Csak nem gondolja, hogy ilyen körülmények 
között Európában maradok?

— Ó, Bill 1
— Vagy azt hitte? — kérdezte mosolyogva.
Anna Marie még mindig a zongoránál ült s valami 

°agyon melankólikus valcert játszott.

Bilinek köay szökött szemébe. Strausz keringője : 
»Lesz bleus*. Valamikor ezt a valcert játszotta a zene
kar, mikor legelőször táncolt Gertruddal a tiszti bálon.

Gertrud egy pillanatra távozott s azután kopottas 
fenyképet kozott be.

figyeli mindenki, összeszedte minden erejét, hogy elfo
gultsága észrevehető ne legyen és midőn Lydia hozzá* 
fordult :

— Valószínűleg nem kell uj vendégünket bemutatni?
Gertrud erre mosolyogva így szólt:
— Óh nem Lydia, mi már régi ismerősök vagyunk 

— ezzel Bilihez ment és kezet nyújtott neki. Ezek után 
az asztalhoz ültek.

Ezüst gyertyatartóban égő veres viaszgyertyák vi
lágították be a délszaki virágokkal diszitettt termet. — 
Az étkek kitűnőek vóltak. Lydia pezsgőt adatott az asz
talra . . .

Gertrud étvágya egyre nőtt. Az első mosoly és az 
első szó nehezére esett; majd mindinkább beszédes lett 
egyszer, majd másodszor határozta el magát, hogy Bűi
hez is szóljon, de nem volt ereje hozzá.

Ebéd után mégis Bilihez ment, jobb karját nyúj
totta neki, Bili elfogadta. Gertrud igy szólott:

— Köszönöm Bili szives küldeményét, igen megha
tott vele.

Elveresedett.
— Valószínűleg nem számított reá — dadogta. — 

Kegyednek valószínűleg nem voltak annyira fontosak az 
ereklyék, mint nekem.

— ön mindig tisztességes ember volt, a mióta csak 
ismerem, ön az én legrégibb, legmeghittebb barátom, — 
mondá a felelettel sietve.

A vendégek mindannyian elhúzódtak tőlük, mivel 
nyilván sejtették már, hogy valami fontos 
juk van.
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Művészet, irodalom.
Q  Ifjúság i előadás. Ifjúsági előadás és

__ zsúfolt ház. Ehő eset ez talán Pécsett és
minden bizony nyal Tiszay direktor buzgó ve
zetésének tudható be. Ô az első szinidirektor 
Pécsett, a ki rászoktatja lassan-lassan az ifjú
ságot, hogy a színházat látogassa, ha nem is 
mindig, legalább akkor, midőn magyar klasz- 
szikus darab kerül szinre. A középiskolák ifjú
ságát 150 darab színházi jegvgyel lepte meg 
a tegnapi ifjúsági előadás alkalmával, hogy ez 
által lehetővé tegye a szegényebb tanulóknak 
is, hogy Katona remek és örökbecsű művét 
élvezhessék. Mindenképen dicséretre méltó Ti
szay direktornak ez az áldozatkészsége.

Az előadás kifogástalan volt Bakó László 
hatalmas Bánk-Bánt a 'akitől t ; nagy volt szerel
mében, rettenetes voL boszujában és szivetrázó 
volt játéka amegőriilési jelenetnél. IJadrik Anna 
Melinda szerepében hasonlóan szép alakítást 
nyújtott. Sebestyén Géza Petur bánja is lelkes 
tapsvihar előidézésére ösztönözte az ifjúságot. 
A szereplők mind kitettek magukért, az ifjú
ság pedig lelkesült tapsviharral és éljen kiál
tásokkal honorálta színészeink buzgó alakí
tásait.

a publikum ezt semmibe sem veszi, csak igen 
gyéren látogatja a szinházat. November hó
30-án adták a «Gésákat*, melyben különösen 
M. Herczeg Eugénia ügyes játékával és sike
res énekszámaival ért el nagy hatást, úgyszin
tén Kalmár Bené is. Szombaton, e hó 2-án 
«Talmi hercegnő* került szinre teljesen kifo
gástalan előadásban M. Herceg Eugenia. Kal
már René, S Molnár Vilma. Moóriné, Monori, 
Fekete és Kispálffy gyakori tapsokat arattak. 
F hó 3-án v a s á r n a p  • Aranylakodalom* ment
jó elődásban.

O  száraz kenyér." Karlweiss kitűnő 
színműve, melyet Kabos E. a »Das Grobe 
Hemd«-ből fordított magyarra, legközelebb 
szinre fog kerülni színházunkban. A főszere
peket : Könyves, Sebestyén. Bátosi, Németh, 
Nádasv, Baróthv, Veszprémmé és Polgár Fanni
játszi k

O  Lear király. A legközelebbi ifjúsági 
előadás .Lear király* lesz a címszerepben,— 
melvet csak nemrég játszott nálunk az elhunyt 
E. Kovács Gyula, — Bakó Lászlóval. A többi 
szerepek szintén igen jó kezekben lesznek.

Folyó 8z. 69. Idénybérlet 69. az. Páratlan bérlet.

S ie r d a , 1 8 9 9 . d e c e m b e r  6 -án .

Törvénykezés
§ Vagy, — vagy. Dobrokez Sztankó 

vagy hazndott, vagy hamisan esküdött; g 
hazugságért nem büntetnek, de a hamis es
küért kegyetlenül elitélik, hát a mai tárgyalá
son a jó Dobrokez inkább csak amellett ma
radt, hogy hazudott. Mazowszky József bol- 
mányi lakos összeveszett szolgájával, ki őt 
becsületsértéssel illette. Dobrokez azt állította 
hogy a sértő kifejezéseket hallotta, mikor azon
ban ezt hivatalosan a jáiásbiróság előtt es
küvel kellett volna megerősíteni, arra eskü
dött, hogy a becsületsértő kifejezésekből mit- 
sem hallott. Ezért hamis eskü címén vád alá 
helyezték, de miután a hamis esküt reábizo- 
nyitani nem lehetett, mert lehet, hogy a vád
lott a tanuk előtt hazudott és igaz dologra 
esküdött, az ügyész elejtette a vádat és igy 
megszüntették ellene az eljárást.

$ Tolvaj trium virátus. Dömse Magyar 
András és Pap Ferenc vásáros-dombói lakosok
azzal voltak vádolva, hogy Bostás Antal cim- 
bórájukkal Máté Józsefet és lletesi Ferencet 
meglopták. Május 14 én Máté József bezárt 
lakasába hatoltak fényes nappal és az ajtaját 
egy görbe kulcscsal felíeszitetiék. Egy fiókban 
megtaláltak Maté József munkakönyvét és ebből

Reméljük, hogy még sok ily sikerült ifjú
sági előadásban lesz részünk. (Np.)

O  Szí nészet Szigetvárott. Monori Sán
dor színigazgató társulatával november 29 ike 
óta Szigetvárott játszik. Szinre hozza a leg
újabb darabokat elég csinos kiállításban, jó 
Összhangzatos, kerekded előadásban, de hiába,
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Z s i d o u ő
Opera 5 felvonásban. Irta Seribe. 
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Csütörtök, dec. hó 7-én 
A ran y kakas.

kivetlek 20 forintot. A pénzt azután Duna- 
szekcsőn ellumpoltak. Hetesi lakasába is be- 
lopóztak május 20-án, de értékes dolgot nem 
vittek el, mert nem találtak. Dömse Magyar 
András is velük mulatott, de rábizonyítani 
nem tudták, hogy a lopásban része lett volna, 
sőt az alibijét is tudta egy tanúval igazolni^
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Mig Gertrud beszélt, addig Bili felemelte fejét és 
sajátságos tekintettel fürkészte Gertrudot.

— Kedves, bizalmas barátom — ismétlé s Bilihez 
simult.

Bili gyöngéden mosolygott.
. . . .  Talán számított Gertrud arra, hogy Lydia az 

elutazás határnapját elfogja felejteni, mert hisz nem is 
volt illő egyenesen azt kérdezni, hogy mikor utazik el.

De a lovak miatt ezt Lydiának tudnia kellett, mi
után Lindenheimben a ló szűke miatt sűrűn merülnek 
lel nehézségek.

Gertrud halotthalvány lett, késett egy percig a vá- 
laszszal, majd azt fe'elte, hogy igen sajnálom, de eluta
zásomat nem halaszthatom. Lydia erre szívélyes hangon 
válaszolta, hős. \ ha okvetlenül el kell utaznia, úgy sem 
tarthatják vissza, eleg kedves lévén tőle, hogy ennyi ideig
is náluk időzött. Lydia e napokért is kö-zönetét tol
mácsolta.

Kinos volt reá nézve Bilit szomorúnak látni. Mind 
sűrűbben igyekezett Biliéi beszédbe ereszkedni, mindig 
tudott újabb, kedves dolgokkal előjönni, mellek őt érde
kelték, a nélkül azonban, hogy olyant mondott volna, a 
mely őt meg nem illetné. Sziláidul meg volt győződve 
am  i. hogy Ib itől barátságán kívül egyebet nem kivan 
és mégis türelmetlenül leste azt az időt, midőn Bill a 
vadászatiéi hazatérve, ujuiji előtt elmegyen.

Lydia a dolognak szabad loivast engedett s mosoly
gott győzelmére gondolva.

£* Ijött az utolsó nap. Lydia kérdést intézeti Ger-

trudhoz, hogy nem volna-e lehetséges ittmaradását meg
hosszabbítani?

— Kegyed még mindig a régi — mondá Bili — 
kegyed még mindig az a Gertrud, aki este kosarat ad, 
reggel hétkor pedig fe kel azért, hogy megkérdezhesse 
tőlem, hogy haragszcm-e, hogy fájdalmat okozott-e én
nekem ?

ÖTVENNEGYEDIK FEJEZET.

Múltak a napok, eltűntek, mint valami káprazat. 
Gertrud álmában Bilit véli feltalálni, majd meleg barát
ságban egyesül vele, mig Bili azt álmodta, hogy még 
mindent jóvá lehet tenni.

Bili kerülni kezdte Gertrudot, amin Gertrud eleget 
bosszankodott.

Bill a nap legnagyobb részét vadászattal tölté el, 
csak az étkezés idejekor tért haza. Gertrud olvasta az 
órakat, mig Bilit viszontláthatná — és nap nap után több 
és több gondot forditott öltözekére.

Véget ért az ebéd, Gertrud utolsó ebédje Linden- 
heiniben. A fekete kávét a teremben itták meg; a lin- 
dauiak Sonnenberger úrra! Wagnerről beszélgettek, Lydia 
visszavonult és társulkodónöjével a legközelebbi menü ről 
tanácskozott. Anna és Maria a zongorához ültek s valami 
kermgőt játszották Siraus/.tól. Gertrud és Biil a terem 
egy-egy sarkában állottak es onnan vizsgálták egymást 
felváltva Biil komolynak, mig Gertrud nyugtalannak látszott.

Bili egyszerre c-ek letelte kávéscsészéjét, egyenesen 
Gertrudhoz ment és így szólott :
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mely szerint a lopás ideje alatt a templomban 
volt a khórusban. Így tehat Dömse Magyar 
Andrást felmentették. Pap Ferencet azonban 
egy havi fogházra és 20 írt kártérítésre Ítélte 
a kir. törvényszék, egyrendbeli lopás bűntetté
ben mondván ki bűnösnek. Rostás Antalt 
egyrendbeli lopás vétségének kísérlete címén 
8 napi elzárásra és perköltségek megtéríté
sére ítélte a kir. törvényszék.

§ Csőd elrendelés. Ma ismét egy jónevü 
pécsi kereskedő csődbe jutott. Lőwy Miksa 
bejegyzett rőlöskereskedo kért önmaga ellen 
csődöt, a mit a kir. törvényszék el is rendelt. 
A kir. törvényszék Peitler Imre törvényszéki 
bírót küldte ki mint csődbiztost, Nemes Vilmos 
drt mint tömeggondnokot és Rásky Hfla dr. 
ügyvédet, mint a tömeggondnok helyettesét. 
Bejelentési határidő január 15, felszámolási 
határidő január 22. Lőwy Miksa, kinek Nagy
varadon is van üzlete, 42,000 írttal tartozik, 
aktívája is körülbelül ennyi, azonban nagyobb
részt künn levő követelés.

§ Megszűnt csőd. A szeg/.árdi kir. tör
vényszék mint csődbíróság közzé teszi, hogy 
Filip Ignác és fia bonyhádi kereskedő cég 
ellen 1894. évi május hó 9-én elrendelt cső
döt a csődtömeg felosztása folytán meg
szüntette.

$ Drága por. Rómában Rospigliosi her
ceg a minap nagy pört vesztett el Nerni és 
Velietri községek ellen. 1897-ben a telhősza* 
kadás óriás károkat okozott a két községben 
s a felelősséget a veszedelemért Rospigliosi 
hercegre tolták, a ki, bár az erdőtörvények 
tiltják, egy nagy erdőt kiirtott közel a falvak
hoz. A községek panaszt tettek a herceg el
len s a bíróság ezerötszaz lira büntetésre és 
százötvenezer líra kártérítésre Ítélte. A fölebb- 
viteli bíróság a minap megerősítette az ítéle
tet, csak a büntetést szállította le helszáz 
frankra. A perköltséggel és más költséggel 
együtt a herceg közel kétszázezer lírát tarto
zik fizetni.

Országgyűlés.
A  k é p v i s e lő h á z  ü lé s e  d eo . h ó

5 e u . (A » Pécsi Figyelőt eredeti távirata.) 
Percei Dezső elnök az ülést megnyitván, 
napirend előtt kijelentette, hogy Barabas Béla 
beszedőben tegnap nem hallotta a következő 
passzust : *En azt mondom, hogy sajnálattal 
kell konstatálnom, hogy éppen azzal az ellen
állhatatlan óriás gyermeki szeretettel szemben, 
mdylyel a nemzet királya, fejedelme iránt 
viseltetik, az apai szívnek jóindulatát és sze
reteti't nem érezzük soha.u (Nagy zaj.) Ez el
lene mond az igazságnak, a közérzületnek s 
ezért Barabást rendreutazitja.

Percekig tartó viharos zaj követte ezt 
az elkésett elnöki kijelentést. Az ellenzékről 
hangos kiáltások hallatszottak : «Gyalázat 1 
Becsből parancsoltak rá ! Zárt ülést ! Zárt 
ülést kérünk !«

Többen zárt ülést kérő ivet adtak át az 
elnöknek, ki a zárt ülést elrendeli, mire a 
Karzatokról a hallgatóság kivonul.

A zárt ülésben Komjáthy Béla kijelenti, 
hogy az elnök túllépte hatáskörét, mert utó
lagos rendreutasításoknak a házszabály szerint 
nincsen helye. Az elnök ugylatszik felsőbb 
utasításra cselekedett s ez ellen a független
ségi párt tittakozik, mert olyasmit akarnak 
az elnöki székből történelmi igazság gyanánt 
hirdetni, a minek ellentmond a valóság. (Vi
haros tetszés.) Századokon át mindig úgy 
akarták tanítani Magyarországon a történel

met, hogy meggyöngüljön a nemzeti érzület 
ereje. Védekezni fogunk a hatalom ilyen túl
kapásai ellen. (Viharos tetszés az ellenzéken.)

Percei elnök hivatkozik a gyakorlatra, 
mely szerint az elnök máskor is reflektált 
már az előző ülésen mondottakra Tiltakozik 
ama föltevés ellen, mintha felsőbb utasításra 
cselekedett volna. Ô a saját meggyőződését 
követte.

Széli Kálmán maga se hallotta tegnap 
Barabás beszédének szóban forgó passzusát, 
pedig jól oda figyelt. Ha hallja, azonnal fel
szólalt volna.

Polonyi Géza szerint a magyar nemzetet 
lelke mélyéig hatja át a dinasztikus érzés, de 
túlzásba nem megyünk. A  Reichsrathban sok
kal erősebb dolgokat mondanak bántatlanul. 
A magyar nemzet mindig szemben találja 
magát a koronával, mint az ischli klauzula, 
a kvóta, a nhieru kérdésében. Hát ezt ne le
hetne kritizálni s következtetni, hogy sohase 
éreztük a felség atyai szeretetét ? (Viharos 
tetszés.)

Berzevicy Albert védelmezte ezután az 
elnök eljárását, Bartha Ödön és Madarász 
József pedig ellene beszéltek, mire az elnök 
kimondta, hogy zárt ülés tartásának nincsen 
helye.

Az ezután következett nyílt ülésen egy 
kis házszabályvita után megismételték a teg
napi névszerinti szavazást Széli Kálmánnak a 
» hier « kérdésében adott válasza fölött.

A választ 180 szóval 53 ellen tudomá
sul vették.

Ekkor tértek csak át a kvótajavasiat 
fölötti tárgyalás folytatására.

Thaly Ferenc nagy hatással be-zélt a 
javaslat ellen, melyet az ország veszedelmé
nek tart.

Több szónok nem is beszélhetett a tárgy
hoz, mert Széli Kálmán válaszolt több inter
pellációra ; a többi közt Buzáth Ferencnek a 
zsidóbevandorlás es az orosz pestis behurco 
lasáról tett interpellációjára, mit az interpelláló 
tudomásul vett. Major Ferenc az afrikai há
ború és a vörös kereszt résztvétele ügyében 
tett interpellációjára kapott feleletet nem vette 
tudomásul.

T Á V I R A T O K .
— P u s k a p o r o s  h a n g u la t .

(A .Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) A 
képviselöház inai ülése olyan kedvvel in
dult meg, amely sokban emlékeztetett a 
tavalyi obdrukció napjaira. A folyosón 
zúgva hangzó** föl a tavalyi december 
leggyakrabban lasznalt szálló igéje: Zirt 
ülés lesz! Masok jöttek fehér papirossal, 
hogy aláírásokat gyűjtsenek a zárt ülés 
kéréséhez. Az emberek találgattak, hogy 
ugjau lesz e zárt ülés és miért?

Eközben Percei Dezső megérkezett a 
Házba és rögtön sietett a miniszteri szo
bába, hol már együtt ültek a kormány 
összes tagjai. Szárnyra kelt az, hogy a 
miniszterek Perceitől Barabás Béla rendre 
utasításai követelik, mert tegnapi beszé
dében a királyról ne.n kellő tisztelettel 
szólott. Erre a függetlenségi párt haragra 
lobbant s ki lelt adva a jelszó : nem en
gedjük Barabást rendreutasitaui ! Ez a pus
kaporos hangulat szülte aztán a mai par
lamenti vihart.

— B é c s i  r e n d e le t .  (A „Pécsi 
Figyelő4 eredeti távirata.) Bécsból is meg
erősítik, hogy az ottani udvari körökben, 
sőt hillomás szerint legfölsőbb helyen is 
ros>z néven vették Széli Kálmántól, hogy 
tegnapi második beszédében csak önmagát

védte és egy szóval sem rótta meg Bara
básnak a király ellen intézett támadását. 
Ezért Pécsből utasítás ment a miniszter
elnöknek, hogy ebben az ügyben tegyen 
valamit.

— V é d e k e z é s  a  p e s t i s  e l l e n .
(A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A 
holnap Triesztbe érkező .Berenice* Lloyd- 
gő/.ős fogadására, noha november 24-ike 
óta :t hajón gyanús megbetegedés nem 
fordult elő, a tengerészeti hatóság a hely- 
tartósággal egyetértve széleskörű óvóiutéz- 
kMéseket tesz úgy a legénységre, mint a 
rakományra nézve.

L&ptulajdonos Felelői izerkesztő
ZALTTEB GÜSZTÁF PLEININOER FERENC

TAIZS JÓZSEF 
kiadó.

10679. sz. 
Tíkv. 1899.

Árverési hirdetmény.
A dardai kir. jbiroság mint telekkönyvi 

hatóság közhírre teszi, hogy Vám »ser Nándor 
monostori lasos végrehajtatnak Bosnyak Ivó 
baranyavari lakos végrehajtást szenvedett el
lem 125 Irt tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverést a dárdai kir járásbíró
ság területen lévő Btranyavar községben a 
846. sz. beleiben teivelt A. I. 1—7 sorsz. 
úrbéri birtokból Bísuyák Ivónak */„ részére 
291 Irt, az A. Il 1—3 sor^z. alatti megvál
tott szögből Bosnyak Ivót illető a/a részére 
78 írt, 849. beleiben A. I. 1—2. sorsz. úrbéri 
birtokra egeszben a V. T. 156. § a alapján 
tehat Bosnyák Ádáin, Bonacz Todoné, Bjs- 
nyak Manda, özv. Bosnyak Kilőné, Bonus Stona 
hanyadara is 200 Irt, a 879. belélbeli A. I. 
1 —4 sorsz. úrbéri birtokra egészben tehat a 
V. T. 156. §-a alapjan Bosnyak Marko, Bo
nes Marko, Horvat Adam tulajdoni hányadára 
is 200 írt, a 880. betetbeli A. I. 1—5. sorsz. 
úrbéri birtokból Bosnyák Ivó l/4 reszere 772 
fi t, A. f  sorsz. 1918. hrsz. megváltott szőiőre 
egeszben tehát Bosnyak Marka és Jaksa há
nyadára is (a fenti 156. § alapján) 184 frt, 
a 881. betétbeli A. I. 1—2. sorsz. űrben bir
tokra egészben tehat a V. T. 156. § a alap
ján Bosnyák Marko tele részére is 336 frt, a 
882. betétbeli 1198. hrsz. ingatlanra a V. T. 
156. § a alapján egészben tehat Bosnyak 
Mai ko es Szegelacz Pavónó hányadára is 172 
Irt becsárban megállapított kikiáltási arban el
rendelte es iiogy a fentebb megjelöli ingatla
nok az 1900. évi február 28 ik napján d. 
e. 10 órakor Karanyavár községben a jegy
zői irodában megtartandó nyilvános árveré
sen a megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adalm tognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlanok becsárának 10*/»-át, vagyis 29 forint 
10 krt, 7 frt 80 krt, 20 frt, 20 frt, 77 Irt 
20 krt, 18 írt 40 krt, 33 Irt 60 krt, 17 frt 
20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. 
t.-cz. 42. § aban jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. évi nov. hó 1-én 3333-ik szám alatt 
kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadekképes értékpapírban a kikül
dött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi ható
ságnál, 1899. évi norember hó 6 án.

Székács,
kir albiró.
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B u d a p e s t i  b ö r z e .
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. dec. 5.
A budapesti gabona-börze árai ma a kővetkezők :

Bû a, májusra : 8  07 ; októberre : —*— Ten
geri : 4 98. — Rô s : 6  45. — Láb: —•—.

Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák 
hitelrészvény: 377.60.— Magyar hitelrészvény : 380.25 
— Államvasut : 384 25.

Pécs szab. kir. város

m eteorologiai állom ása Jegy sete!
Ib99. december 6 . reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált — mm. 60 9 ^sülyedő). 
Hómérsék =  0. °G

* maximuma : 3 0  *C
» minimuma : 2 5 °C

Páranyomás : 01  mm.
Relatív nedvesség : 78*/«
Felhőzet : 10‘ Str. N. W 
Szélirány s erő : 0.
Csapadék 24 órai : 0 .
Borús, hideg i. várható.

D r. entrer.

Egy ügyes kisasszony
jó kézírással, azonnal föl

vétetik.
H o l ? M eg m o n d ja  a  k ia d ó h iv a ta l .

Szervusz barátom, hova oly sietve ?
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a  h o l a é s  m in d e n n a p  a  h í r e s  b u d a p e s t i
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női tamburás zenekar ©
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d is z e s  h a n g v e r s e n y t  t a r t .
Kitiino kávéházi italok. Valódi hazai Cserta-féle borok. S)

Friss Szalonsör. W

T u la jd o n o s :  F E M N R I C H  L A J O S .

Hirdetések jutányos áron a ki 
adóhivatalunkban vétetnek föl.

Jókai Mór össszes müveinek nemzeti kiadása 100 kötetben teljesen elkészült

ókai p t
Megrendelhető

legelőnyösebb  
rémxletfízetések

m e lle i t .
Nemzeti

ÍOO kö te t
d i s z k ö t é s b e n ,

2000 ivén, fínom papiroa  
nyo lezadrét A lakban.

25O fo r in  t.

TBtM êemi T aato!.. &l9Ő$*ut
JÓKAI

A « Irodalom  minden b a rá tja , a nagy k ö ltő  gén iuszának  m inden t is z te lő ]»  s ie s s e n  m egszerezn i s nem zeti kincset, 
hogy ex minden m agyar ház k ö n y v e s p o le z a t ékes en  d ís z íts e , e re k ly e  gyanánt s z á lljo n  nem zedékrő l nem zedékre .

A m e g s z e r z é s i  m ó d o z a t o k  p á r a t l a n u l  e lő n y ö s e k  es leh e tő v é  t e s z i k ,  h o g y  m i n d e n k i
*

m i n d e n  a n y a g i  m e g e r ő l t e t é s  n é / k ö t  e g y  ö r ö k h e r s ü  k ö n  y  r t á r  b i r t o k á b a  j u t h a s s o n ,

k  M  t e v ő n k é n t  M f r t o t  axas n a p o n k é n t  a l i g  7  k r t  szán e fen kö lt ozé lra , az m egszerezheti m ag in ak
• a t  •  könyvtárt, mely páratlan aa egész világirodalom ban.

A k i  tehát m ég nincs birtokában ennek  a z  / n v  
dalm i ereklyének , a » tö ltse  k i  a  m ellékelt m e g re n 
d e lő la p o t, vágja ká éa egy  levelezőlapra ragasztva  
Í t Q U { j m  Ö 4  ú o m a a u ű l

R É V A I T E S T V É R E K
ÉtmdiiUni Jntémet R é e e ré n y tá re a e é g  

B n d r p m m t,  Ü l lö l - m t  1 9 .

írod. T iwennal

ÖSSZES MŰVEINEK NEMZETI KIADÁSÁT
kitetbaa
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nem tortán* pattén axireakedfák *
i t t ,  k*J

I ringatok

k  rántott i
aj aaedéko* ia#r*f*t noted mtfbijá* utján, 

á  fontai m*fbiiáa U  narn ?4JUm
Srodalombarátolc k

kik e lő fize tő k e t gyűjteni 
készek, nagy jutalom ban  
részesülnek fa rad ság u kért

K éll
Likku a
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